



80名“招商大使”引来1719.8亿投资

泉州招商大使引荐(投资)项目签约活动举办,现场签约54个项目,总投资额513.4亿

■海都记者 杨江参 文/图

值此辞旧迎新之际,在泉州市两会召开前夕,1月5日下午,泉州市招商大使引荐(投资)项目签约活动成功举办。现场还举行了第四批14位招商大使聘任仪式以及新设4处招商大使联络处揭牌仪式。至此,泉州市在聘招商大使共4批次94名,共设有9处招商大使联络处。联络处作为泉州招商引资工作的宣传窗口和招商大使的“家”,将不断发挥载体作用,为泉州高质量发展输送优质项目、资源、人才,提供强劲推动力。



泉州举行第四批14位招商大使聘任仪式

全力促项目落地泉州 三年纳税超5亿元

在招商大使代表发言环节,香港联泰集团高级副总裁、斯凯奇中国高级副总裁杜大伟以及福建中科光芯光电科技有限公司董事长、总经理苏辉先后上台发言。其中,杜大伟先生作为侨胞,始终热心于泉州招商引资工作,全力促成了斯凯奇等系列优质项目落地泉州,三年纳税超5亿元。同时,充分发挥人脉优势,积极引导迈瑞医疗等头部企业到泉考察对接、投建项目。他既是招商大使队伍的标杆,也是缩影。

而苏辉先生,作为“新泉州人”,专注于自身企业发展,加大在泉投资力度,截至目前累计已投入5.5亿元。同时,他还利用企业品牌优势,引荐兰姆达系列项目、新型电力系统智造基地项目、光学镜头模组及整机项目、体育用途光学镜片生产项目等4个上下游产业项目集聚发展,总投资额10亿元,用行动诠释招商大使的责任,以力行彰显招商大使的担当。

撬动“招商大使”优质资源,激发“磁石效应”

记者了解到,当天参加现场签约的54个项目投资额均在亿元以上,总投资额513.4亿元,其中20亿元以上项目8个、总投资314亿元,占比61%,新质生产力项目17个、总投资265.9亿元,占比52%。

首次聘任招商大使以来,在市委、市政府的高位推动和支持下,招商大使的队伍逐步充实壮大,从一开始的首批30名,动态管理发展到3批次80名,市招商办同步建立健全了“两走访一对接”机制,撬动“招商大使”优质资源,

激发“磁石效应”,吸引项目接踵而来,形成“一巢暖、百凤栖”的良好局面。截至目前,泉州市招商大使累计引荐(投资)项目231个、总投资1719.8亿元。其中,聘任后引荐(投资)项目107个、总投资1177.7亿元,截至目前

已开工36个,占比34%,已投产23个,占比21%。泉州市招商办相关负责人评价,“招商大使”擦亮“万亿之城”以商招商的“金招牌”,利用民营经济强市的优势,充分激发全社会投资创业活力。

海海人生 输赢笑笑

泉州蛇生肖IP七彩刺桐蛇“海海”“鲤鲤”,上周末与大家见面,“收割”一众粉丝

■海都记者 柳小玲/文 田米/图

1月3日,泉州蛇生肖IP七彩刺桐蛇继续登场,第三只蛇老大“海海”正式亮相于泉州威远楼前。形似拍胸舞者的“海海”一经推出,再一次“收割”了一众粉丝。1月4日下午,“鲤鲤”也在泉州古城通淮关岳庙与大家见面,受到大家的欢迎。



“海海”路过朝天门



“鲤鲤”路过清真寺

拍胸舞精彩上演 欢迎“海海”亮相

3日下午3时多,“海海”一路驱车来到威远楼广场,市民和游客早已里三层外三层把广场围得水泄不通,个个见到“海海”后,兴奋地欢呼起来。

古城里生活和游走的人们快乐欢呼与喝彩。

当“海海”成功落座于威远楼广场前,随着热烈奔放的音乐,一场别开生面的拍胸舞表演正式展开,以此方式欢迎“海海”的到来。最先亮相的是一群将古朴诙谐的拍胸舞与现代街舞完美结合的小朋友,萌娃们动作流畅,引得围观群众赞叹不已。随后,数名头套草圈的汉子,赤裸着上身,跃然起舞,脸上充满无忧无虑的欢笑,颇具古代巫祝文化的遗风。



拍胸舞助阵

气场!”在读大二的学生小郑兴奋说道。她是“七彩刺桐蛇”的粉丝,上周,她和朋友正在逛西街时,意外邂逅了“州州”亮相,就一下喜欢上了“州州”,于是就开启了

寻蛇打卡之旅,第二日早就在状元街等候“丝丝”。“海海”寓意很好,希望新的一年,自己能跟所有的烦恼说“拜拜”,跟所有的快乐说“嗨嗨”。

小七“鲤鲤” 天生带财凶萌霸气

被誉为“闽南迪斯科”的国家级非物质文化遗产拍胸舞,饱含闽越舞蹈的古朴与庄重,更是闽越人蛇图腾崇拜的历史见证。“我们的‘海海’是对舞者自由奔放形象的传承,‘海海人生 输赢笑笑’表达简单乐观、无拘无束的情感,也希望新的一年大家一起拍走烦恼,拍出气势,威震八方,红名远扬。”鲤城区文旅局相关负责人介绍说。

据悉,“鲤鲤”是最为年幼的小七,因此整体造型设计为刚刚破壳新生的小蛇,破开的蛋壳里装满了各种金银财宝和福蝠,寓意了鲤鲤是一条“天生带财”的富贵蛇。不仅如此,在古今中外的许多传说中,灵蛇也是守护宝藏的化身,它头顶着一片蛋壳和两片翼状黄金护甲,尾部镶嵌着金甲,蛇身斑纹与闽南建筑风貌中的“花砖”经典纹样巧妙结合起来,表情凶萌霸气,如同一位意气风发、神采飞扬的少年将军,为百姓守财护福。

1月4日下午3时30分,“鲤鲤”也在泉州古城通淮关岳庙与大家见面。“鲤鲤”一出场即引来众人打卡拍照。